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ΕΝΙΑΙΑ ΑΡΧΗ ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΣΥΜΒΑΣΕΩΝ 

1ο ΚΛΙΜΑΚΙΟ 

Συνεδρίασε στις 13 Νοεμβρίου 2023 με την εξής σύνθεση: Ιωάννης-Κωνσταντίνος 

Χαλκιάς, Πρόεδρος, Αικατερίνη Ζερβού, Μέλος - Εισηγήτρια και Αθηνά 

Μπουζιούρη, Μέλος.  

 

-Για να εξετάσει την προδικαστική προσφυγή με ημερομηνία 05.10.2023 και 

Γενικό Αριθμό Κατάθεσης (ΓΑΚ) ΕΑΔΗΣΥ 1579/11.10.2023 του οικονομικού 

φορέα με την επωνυμία «Λ**** ΕΠΕ» (στο εξής: «η προσφεύγουσα»), που 

εδρεύει στη **** ****, οδός ****  *** και εκπροσωπείται νόμιμα. 

 

ΚΑΤΑ 

 

-Του ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑΚΟΥ ΓΕΝΙΚΟΥ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟΥ **** «****»  (στο εξής «η 

αναθέτουσα αρχή»), νόμιμα εκπροσωπούμενης και  

-Της παρεμβαίνουσας εταιρείας με την επωνυμία «Δ **** Α.Ε.» και το διακριτικό 

τίτλο «Δ**** Α.Ε.», (στο εξής «η παρεμβαίνουσα»), που εδρεύει στην ****, οδός 

****αρ. **** και εκπροσωπείται νόμιμα. 

 

=================== 

 

Με την προδικαστική προσφυγή η προσφεύγουσα ζητά να ακυρωθούν οι 

αποφάσεις της αναθέτουσας αρχής με αριθμό ****/Θέμα 7ο/21.9.2023 και 

****/Θέμα 22ο/20.07.2023, κατά το μέρος αυτών με το οποίο έγινε δεκτή η 

προσφορά της «Δ***Α.Ε.» και αναδείχθηκε προσωρινή ανάδοχος για το Τμήμα 9 

της σύμβασης «Τροχήλατα καρότσια αλλαγών ασθενών».  

 

Η συζήτηση άρχισε, αφού άκουσε την Εισηγήτρια. 

Μελέτησε τα σχετικά έγγραφα. 

Σκέφτηκε κατά τον Νόμο. 

 

1. Για την άσκηση της προδικαστικής προσφυγής καταβλήθηκε το νόμιμο 

παράβολο ποσού 600,00  ευρώ σύμφωνα με τα άρθρα 363 ν. 4412/2016 και 5 πδ 
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39/2017 και την εκτιμώμενη αξία του Τμήματος 9 της σύμβασης, για το οποίο 

ασκείται η προσφυγή ύψους 65.000,00 ευρώ μη συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ 

(κωδικός ηλεκτρονικού παραβόλου: ***). 

 

2. Με τη Διακήρυξη της αναθέτουσας αρχής με αριθμό ***/2020 προκηρύχθηκε 

ανοικτός ηλεκτρονικός διαγωνισμός με αντικείμενο την ανάδειξη αναδόχου για την 

προμήθεια «Ιατροτεχνολογικού Εξοπλισμού» συνολικής εκτιμώμενης αξίας 

1.248.548,39 ευρώ μη συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ. Ως κριτήριο ανάθεσης 

ορίστηκε με τη Διακήρυξη αυτό της πλέον συμφέρουσας από οικονομική άποψη 

προσφοράς βάσει τιμής και ως καταληκτική ημερομηνία υποβολής προσφορών η 

16.06.2023. Η Διακήρυξη αναρτήθηκε στο ΚΗΜΔΗΣ στις 12.05.2023 (ΑΔΑΜ: ***) 

και στο ΕΣΗΔΗΣ, μέσω του οποίου διενεργείται ο διαγωνισμός με συστημικό α/α 

***. 

 

3. Η προδικαστική προσφυγή: α) έχει ασκηθεί εμπρόθεσμα, καθόσον κατατέθηκε 

στον ηλεκτρονικό τόπο του διαγωνισμού στις 05.10.2023, η δε προσβαλλομένη 

κοινοποιήθηκε στους ενδιαφερόμενους διά μέσου της λειτουργικότητας 

«επικοινωνία» του ΕΣΗΔΗΣ στις 27.09.2023, β) ασκήθηκε με τη χρήση του 

τυποποιημένου εντύπου του Παραρτήματος Ι του πδ 39/2017 και γ) 

κοινοποιήθηκε αυθημερόν στην ΕΑΔΗΣΥ με μήνυμα ηλεκτρονικού ταχυδρομείου. 

 

4. Με την Πράξη του Προέδρου του 1ου Κλιμακίου με αριθμό 1894/2023 ορίσθηκε 

η εισηγήτρια και η ημερομηνία συζήτησης της προσφυγής. 

5. Η παρεμβαίνουσα κατέθεσε την παρέμβασή της στις 26.10.2023, η οποία όμως 

δεν λαμβάνεται υπόψη καθώς έχει κατατεθεί εκπρόθεσμα, δεδομένου ότι η 

προσφυγή κοινοποιήθηκε στις 12.10.2023 και η προσφεύγουσα κατέθεσε την 

1η.11.2023 το υπόμνημά της επί των ισχυρισμών της παρεμβαίνουσας, το οποίο 

ομοίως δεν λαμβάνεται υπόψη.  

6. Σύμφωνα με την παρ. 1 του άρθρου 360 του ν. 4412/2016 και την παρ. 1 του 

άρθρου 3 του πδ 39/2017 προβλέπεται ότι: «Κάθε ενδιαφερόμενος ο οποίος έχει ή 

είχε συμφέρον να του ανατεθεί συγκεκριμένη σύμβαση του νόμου αυτού και έχει ή 

είχε υποστεί ή ενδέχεται να υποστεί ζημία από εκτελεστή πράξη ή παράλειψη της 
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αναθέτουσας αρχής κατά παράβαση της νομοθεσίας της Ευρωπαϊκής Ένωσης ή 

της εσωτερικής νομοθεσίας, υποχρεούται, πριν από την υποβολή των 

προβλεπόμενων στον Τίτλο 3 ένδικων βοηθημάτων, να ασκήσει προδικαστική 

προσφυγή ενώπιον της ΑΕΠΠ {ήδη ΕΑΔΗΣΥ κατά το άρθρο 3 του ν.4912/2022} 

κατά της σχετικής πράξης ή παράλειψης της αναθέτουσας αρχής». 

7. Η Διακήρυξη, η οποία αποτελεί το κανονιστικό πλαίσιο του διαγωνισμού και ως 

κανονιστική πράξη, δεσμεύει με τους όρους της, τόσο τους τρίτους προς τους 

οποίους απευθύνεται, όσο και το ίδιο το νομικό πρόσωπο που προκηρύσσει τον 

σχετικό διαγωνισμό, το οποίο υποχρεούται μέχρι τέλους της διαδικασίας του 

διαγωνισμού να εφαρμόζει τα όσα ορίζονται σε αυτή (βλ. ενδεικτικά αποφάσεις 

ΣτΕ 3629/20, 1217/2018, 2434/2017, 1086/15, 4901/14, 2551/2013, 5022/12, 

2635/2009, Ε.Α. ΣτΕ 15/2021, 241/2020, 352/2016 και Πράξεις VI Τμήματος 

ΕλΣυν 181/2006, 31/2003, 105/2003, 294/2010, 224, 78/2007, 19/2005 κ.ά.), 

προβλέπει στον όρο 2.4.3.2 «Τεχνική προσφορά» τα εξής: «H τεχνική προσφορά 

θα πρέπει να καλύπτει όλες τις απαιτήσεις και τις προδιαγραφές που έχουν τεθεί 

από την αναθέτουσα αρχή με το κεφάλαιο “Απαιτήσεις-Τεχνικές Προδιαγραφές” 

του Παραρτήματος Ι της Διακήρυξης, περιγράφοντας ακριβώς πώς οι 

συγκεκριμένες απαιτήσεις και προδιαγραφές πληρούνται. Περιλαμβάνει ιδίως τα 

έγγραφα και δικαιολογητικά, βάσει των οποίων θα αξιολογηθεί η καταλληλόλητα 

των προσφερόμενων ειδών, με βάση το κριτήριο ανάθεσης, σύμφωνα με τα 

αναλυτικώς αναφερόμενα στο ως άνω Παράρτημα. Επιπλέον θα πρέπει να 

συμπληρωθεί ο πίνακας του φύλλου συμμόρφωσης (παράρτημα ΙΙ) προς τις 

τεχνικές προδιαγραφές του παραρτήματος Ι. Στους συγκεκριμένους πίνακες: → 

Στη στήλη «ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΑΠΑΙΤΗΣΗΣ», έχουν αντιγραφεί αναλυτικά οι αντίστοιχοι 

τεχνικοί όροι, υποχρεώσεις ή επεξηγήσεις για τα οποία θα πρέπει να δοθούν 

απαντήσεις, τηρώντας την ίδια αρίθμηση του παραρτήματος «Ι» της διακήρυξης. 

→ Στη στήλη «ΑΠΑΝΤΗΣΗ ΔΙΑΓΩΝΙΖΟΜΕΝΟΥ» σημειώνεται η απάντηση του 

υποψηφίου αναδόχου που έχει τη μορφή ΝΑΙ ή ΟΧΙ, ανάλογα αν η αντίστοιχη 

προδιαγραφή πληρούται ή όχι από την προσφορά ή ένα αριθμητικό μέγεθος που 

δηλώνει την ποσότητα του αντίστοιχου χαρακτηριστικού στην προσφορά. Απλή 

κατάφαση ή επεξήγηση δεν αποτελεί απόδειξη πλήρωσης της προδιαγραφής και 

η αρμόδια επιτροπή έχει την υποχρέωση ελέγχου και επιβεβαίωσης της 

πλήρωσης της απαίτησης. → Στη στήλη «ΠΑΡΑΠΟΜΠΗ» θα καταγραφεί η σαφής 



Αριθμός Απόφασης : 1786/2023 
 

παραπομπή σε ενότητα της τεχνικής προσφοράς ή/και σε αριθμημένα τεχνικά 

φυλλάδια κατασκευαστών ή σε αναλυτικές τεχνικές περιγραφές των υπηρεσιών, 

του εξοπλισμού ή του τρόπου διασύνδεσης και λειτουργίας ή αναφορές σε 

μεθοδολογία εγκατάστασης, υποστήριξης κλπ., που κατά την κρίση του 

υποψηφίου αναδόχου τεκμηριώνουν την απάντηση στον πίνακα συμμόρφωσης. 

Είναι ιδιαίτερα επιθυμητή η πληρέστερη συμπλήρωση των παραπομπών, οι 

οποίες πρέπει να είναι κατά το δυνατόν συγκεκριμένες (π.χ. τεχνικό φυλλάδιο 3, 

σελ. 4 παράγραφος 4 κλπ.). Αντίστοιχα στο τεχνικό φυλλάδιο ή στο κείμενο 

παραπομπής θα υπογραμμίζεται το σημείο που τεκμηριώνει την απάντηση, καθώς 

και η αντίστοιχη παράγραφος του πίνακα συμμόρφωσης, στην οποία 

καταγράφεται η ζητούμενη προδιαγραφή». Επίσης, στον όρο 2.4.6 «Λόγοι 

απόρριψης προσφορών» ορίζεται ότι «H αναθέτουσα αρχή με βάση τα 

αποτελέσματα του ελέγχου και της αξιολόγησης των προσφορών, απορρίπτει, σε 

κάθε περίπτωση, προσφορά: α) η οποία αποκλίνει από απαράβατους όρους περί 

σύνταξης και υποβολής της προσφοράς, ή δεν υποβάλλεται εμπρόθεσμα με τον 

τρόπο και με το περιεχόμενο που ορίζεται στην παρούσα και συγκεκριμένα στις 

παραγράφους 2.4.1 (Γενικοί όροι υποβολής προσφορών), 2.4.2. (Χρόνος και 

τρόπος υποβολής προσφορών), 2.4.3. (Περιεχόμενο φακέλων δικαιολογητικών 

συμμετοχής, τεχνικής προσφοράς), 2.4.4. (Περιεχόμενο φακέλου οικονομικής 

προσφοράς, τρόπος σύνταξης και υποβολής οικονομικών προσφορών), 2.4.5. 

(Χρόνος ισχύος προσφορών), 3.1. (Αποσφράγιση και αξιολόγηση προσφορών), 

3.2 (Πρόσκληση υποβολής δικαιολογητικών προσωρινού αναδόχου) της 

παρούσας». 

 

8. Με την ομάδα ισχυρισμών που αναφέρονται στο δεύτερο λόγο προσφυγής και 

αφορούν στην τεχνική προσφορά της παρεμβαίνουσας, η προσφεύγουσα 

προβάλλει αποκλίσεις του προϊόντος που προσφέρει η παρεμβαίνουσα για το 

είδος με α/α 9 «Τροχήλατα καρότσια αλλαγών ασθενών» από τις τεχνικές 

προδιαγραφές της Διακήρυξης, που προβλέπονται στο Παράρτημα Ι της 

Διακήρυξης και έχουν ως εξής:  

«ΤΕΧΝΙΚΕΣ ΠΡΟΔΙΑΓΡΑΦΕΣ ΓΙΑ ΤΗ ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΤΡΟΧΗΛΑΤΟΥ ΑΛΛΑΓΩΝ 

1.Το σώμα του τροχήλατου η επιφάνεια εργασίας και οι μετώπες συρταριών να 

είναι εξολοκλήρου κατασκευασμένο από ανακυκλώσιμο τεχνοπολυμερές πλαστικό 

υλικό αντιμικροβιακής σύστασης ιόντων αργύρου ag (Να κατατεθεί από 
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ανεξάρτητο φορέα πιστοποίηση της αντιμικροβιακής σύστασης)αντοχής στα 

χτυπήματα και στις εκδορές, υγειονομικά ασφαλές, εργονομικής σχεδίασης και 

άριστης ποιότητας κατασκευής.  

2. Να είναι εξολοκλήρου πλενόμενο και απολυμαινόμενο και να έχει 

στρογγυλεμένες άκρες για τον εύκολο καθαρισμό του.  

3. Να φέρει ενσωματωμένη εργονομική χειρολαβή ωθήσεως από υλικό αντοχής 

ανοξείδωτη και στις γωνίες της βάσης του, προσκρουστήρα για την εξομάλυνση 

των κραδασμών.  

4. Η επιφάνεια εργασίας να έχει διαστάσεις 60x50 cm (±5%) και να είναι 

κατασκευασμένη από υλικό το οποίο να μην απορροφά φάρμακα- αντισηπτικά – 

απολυμαντικά υλικά. Να διαθέτει επιπλέον συρόμενη επιφάνεια γραψίματος 

διαστάσεων 35x35 cm (±5%).  

5. Η επιφάνεια εργασίας να φέρει τουλάχιστον από τις τρεις πλευρές της 

προστατευτικό γείσο.  

6. Τα συρτάρια να είναι αντοχής, ανοξείδωτα, και να διαθέτουν διπλούς 

τηλεσκοπικούς οδηγούς ελεγχόμενου κλεισίματος. Να διαθέτουν στις πλαστικές 

προσόψεις ενσωματωμένες χειρολαβές από το ίδιο υλικό τύπου ‘’χούφτας’’ και 

έγχρωμη διακοσμητική φάσα. Το τροχήλατο να φέρει συνδυασμό τουλάχιστον (5) 

πέντε συρταριών με ύψος μετώπης των τεσσάρων συρταριών 450x400x130χιλ 

(±5%) και του τέταρτου 450x400x200χιλ (±5%). Τα τέσσερα (4) συρτάρια των 13 

cm να φέρουν στο εσωτερικό τους προσθαφαιρούμενα σετ διαχωριστικών. Τα 

συρτάρια να διαθέτουν προσθαφαιρούμενη πλαστική θήκη.  

7. Το τροχήλατο να συνοδεύεται με: α)Κάδο απορριμμάτων κλειστό, 

χωρητικότητας 15-20 λίτρων περίπου με εύχρηστο άνοιγμα. β)Στατώ ορού κατά 

προτίμηση ρυθμιζόμενου ύψους με δύο τουλάχιστον άγκιστρα. γ)Βάση 

τοποθέτησης για δοχεία απόρριψης αιχμηρών αντικειμένων και κυτίο αιχμηρών. δ) 

Ανακλινόμενες θέσεις / θήκες φαρμάκων- μικροαντικειμένων (τουλάχιστον 8 

θήκες)  

8. Στη βάση να φέρει τέσσερις (4) περιστρεφόμενους τροχούς διαμέτρου 125 mm 

τουλάχιστον, εκ των οποίων οι δύο να φέρουν σύστημα πέδησης. Οι τροχοί να 

είναι από υλικό που να μην οξειδώνεται. Να προσφερθούν προς επιλογή διπλοί 

αντιστατικοί πλαστικοί τροχοί.  

9. Εξωτερικές διαστάσεις: 750x650x1750 ( M x Π x Υ) ±5% (στις διαστάσεις δεν 

συμπεριλαμβάνονται οι κάδοι απορριμμάτων και τα παρελκόμενα).  
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10. Να προσφερθούν προς επιλογή επιπλέον παρελκόμενα». 

 

9. Ειδικότερα, ως προς την τεχνική προδιαγραφή με α/α 3, κατά την οποία 

ζητείται το προσφερόμενο είδος «Να φέρει ενσωματωμένη εργονομική χειρολαβή 

ωθήσεως από υλικό αντοχής ανοξείδωτη και στις γωνίες της βάσης του, 

προσκρουστήρα για την εξομάλυνση των κραδασμών», η προσφεύγουσα 

ισχυρίζεται ότι το είδος που προσφέρει η παρεμβαίνουσα «Τροχήλατο του οίκου 

PEGASUS Ισραήλ» διαθέτει χειρολαβή ώθησης που είναι πλαστική και όχι 

ανοξείδωτη. Πράγματι, στην τεχνική προσφορά της παρεμβαίνουσας (βλ. 

ηλεκτρονικό αρχείο με την ονομασία «Texniki-SIGNED.pdf»), στην περιγραφή του 

προσφερόμενου είδους αναφέρεται ότι «Είναι κατασκευασμένο εξ’ ολοκλήρου 

από υψηλής ποιότητας Πολυπροπυλένιο (ΡΡ με χύτευση έγχυσης) πλαστικό 

με υψηλή αντοχή σε χημικά και απολυμαντικά δίνοντας στο τροχήλατο εξαιρετικές 

ιδιότητες για τη νοσοκομειακή χρήση που προορίζεται (…) Το προσφερόμενο 

τροχήλατο διαθέτει εργονομική λαβή ωθήσεως». Επίσης, στο προσπέκτους του 

προσφερόμενου είδους (βλ. ηλεκτρονικό αρχείο με την ονομασία «Prospectus 

Polyline.pdf») απεικονίζεται το τροχήλατο με χειρολαβή που εμφαίνεται 

κατασκευασμένη από πλαστικό υλικό, όμοιο με το υλικό από το οποίο είναι 

κατασκευασμένο ολόκληρο το τροχήλατο. Με βάση τα παραπάνω, βάσιμα η 

προσφεύγουσα ισχυρίζεται ότι το προσφερόμενο είδος δεν πληροί την επίμαχη 

τεχνική προδιαγραφή καθώς, από τα παραπάνω έγγραφα του φακέλου της 

προσφοράς της προκύπτει ότι η χειρολαβή ωθήσεως δεν είναι ανοξείδωτη, όπως 

απαιτεί η Διακήρυξη, αλλά είναι κατασκευασμένη από πλαστικό υλικό, όπως και 

ολόκληρο το τροχήλατο.  

 

10. Ακόμα, από την περιγραφή του προσφερόμενου είδους στο παραπάνω 

αρχείο της τεχνικής προσφοράς της παρεμβαίνουσας «Είναι κατασκευασμένο εξ’ 

ολοκλήρου από υψηλής ποιότητας Πολυπροπυλένιο (ΡΡ με χύτευση έγχυσης) 

πλαστικό με υψηλή αντοχή σε χημικά και απολυμαντικά δίνοντας στο τροχήλατο 

εξαιρετικές ιδιότητες για τη νοσοκομειακή χρήση που προορίζεται όπως «ελαφρύ, 

ευκολοκίνητο και εύκολα απολυμαινομενο» .Ενισχυμένη κατασκευή με δοκούς 

στήριξης από γαλβανισμένο χάλυβα. Τηλεσκοπικές ράγες από επιχρωμιωμένο 

χάλυβα, με ενσωματωμένο μηχανισμό εμβόλου για απαλό κλείσιμο. Διαθέτει πέντε 

συρτάρια προσθαφαιρούμενα με ενσωματωμένες χειρολαβές, τέσσερα ύψους 
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16cm και ένα ύψους 25cm. Tα συρτάρια φέρονται σε τηλεσκοπικές ράγες από 

επιχρωμιωμένο χάλυβα, με ενσωματωμένο μηχανισμό εμβόλου για απαλό 

κλείσιμο και φέρουν στο εσωτερικό τους προσθαφαιρούμενα σετ διαχωριστικών. 

Είναι τύπου ISO64/40 και μπορούν εύκολα χωρίς την χρήση εργαλείων να 

αντικατασταθούν καθώς και να προσαρμοστούν διαφορετικά ύψη συρταριών. Το 

προσφερόμενο τροχήλατο διαθέτει εργονομική λαβή ωθήσεως. Κινείται πάνω σε 

(4) τέσσερις περιστρεφόμενους αντιστατικούς τροχούς ιατρικού τύπου 5” (Νάιλον 

ενισχυμένο με ίνες υάλου, TPR & επιχρωμιωμένο ατσάλι που δεν αφήνουν ίχνη, 

διαμέτρου 125mm, δύο εκ των οποίων φέρουν φρένο. Πιστοποίηση 

αντιμικροβιακής σύνθεσης για όλα τα πλαστικά μέρη του τροχήλατου Διαστάσεις 

77x58x104h cm», δεν προκύπτει ότι το τροχήλατο διαθέτει προσκρουστήρα, 

όπως απαιτεί η επίμαχη τεχνική προδιαγραφή, αν και δηλώνεται η πλήρωση της 

παραπάνω απαίτησης στο Φύλλο Συμμόρφωσης που κατέθεσε η 

παρεμβαίνουσα («βλ. ηλεκτρονικό αρχείο με την ονομασία «fullo simmorfosis-

SIGNED.pdf»). Επομένως, ο κρινόμενος ισχυρισμός προβάλλεται βάσιμα στο 

σύνολό του για την τεχνική προδιαγραφή με α/α 3 και γίνεται δεκτός.  

 

11. Στη συνέχεια η προσφεύγουσα ισχυρίζεται ότι το είδος της παρεμβαίνουσας 

δεν πληροί την τεχνική προδιαγραφή με α/α 4 «Η επιφάνεια εργασίας να έχει 

διαστάσεις 60x50 cm (±5%) και να είναι κατασκευασμένη από υλικό το οποίο να 

μην απορροφά φάρμακα - αντισηπτικά – απολυμαντικά υλικά. Να διαθέτει 

επιπλέον συρόμενη επιφάνεια γραψίματος διαστάσεων 35x35 cm (±5%)», καθώς 

δεν αναφέρονται σε κανένα σημείο της προσφοράς της, ούτε στο φύλλο 

συμμόρφωσης («βλ. ηλεκτρονικό αρχείο με την ονομασία «fullo simmorfosis-

SIGNED.pdf»), ούτε και στο προσπέκτους (βλ. ηλεκτρονικό αρχείο με την 

ονομασία «Prospectus Polyline») οι διαστάσεις της συρόμενης επιφάνειας 

γραψίματος. Ο παραπάνω ισχυρισμός προβάλλεται επίσης βάσιμα, καθώς σε 

κανένα από τα έγγραφα της προσφοράς της παρεμβαίνουσας δεν αναφέρονται οι 

διαστάσεις της συρόμενης επιφάνειας γραψίματος και μάλιστα το γεγονός ότι είναι 

αυτές που ρητά απαιτεί η Διακήρυξη (35x35 cm (±5%). Επομένως, και ο 

ισχυρισμός αυτός γίνεται δεκτός ως βάσιμος, εφόσον από τα έγγραφα του 

φακέλου προσφοράς της παρεμβαίνουσας δεν αποδεικνύεται η πλήρωση της 

επίμαχης απαίτησης.  
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12. Στη συνέχεια, η προσφεύγουσα ισχυρίζεται ότι το τροχήλατο της 

παρεμβαίνουσας δεν πληροί τις απαιτήσεις της τεχνικής προδιαγραφής με α/α 6, 

κατά την οποία «Τα συρτάρια να είναι αντοχής, ανοξείδωτα, και να διαθέτουν 

διπλούς τηλεσκοπικούς οδηγούς ελεγχόμενου κλεισίματος. Να διαθέτουν στις 

πλαστικές προσόψεις ενσωματωμένες χειρολαβές από το ίδιο υλικό τύπου 

«χούφτας» και έγχρωμη διακοσμητική φάσα. Το τροχήλατο να φέρει συνδυασμό 

τουλάχιστον (5) πέντε συρταριών με ύψος μετώπης των τεσσάρων συρταριών 

450x400x130χιλ (±5%) και του τέταρτου 450x400x200χιλ (±5%). Τα τέσσερα (4) 

συρτάρια των 13 cm να φέρουν στο εσωτερικό τους προσθαφαιρούμενα σετ 

διαχωριστικών. Τα συρτάρια να διαθέτουν προσθαφαιρούμενη πλαστική θήκη», 

καθώς δεν διαθέτει ανοξείδωτα αλλά πλαστικά συρτάρια. Ο ισχυρισμός αυτός 

προβάλλεται επίσης, βάσιμα, καθώς πέρα από το γεγονός ότι, όπως και 

παραπάνω αναφέρθηκε, στην τεχνική προσφορά δηλώνεται ρητά ότι το 

προσφερόμενο τροχήλατο «είναι κατασκευασμένο εξ’ ολοκλήρου από υψηλής 

ποιότητας Πολυπροπυλένιο πλαστικό», στο Φύλλο Συμμόρφωσης που έχει 

καταθέσει η παρεμβαίνουσα δηλώνει επίσης ρητά για την τεχνική προδιαγραφή 

με α/α 6 ότι προσφέρει τροχήλατο με «5 συρτάρια προσθαφαιρούμενα πλαστικά 

με διπλούς τηλεσκοπικούς οδηγούς και ενσωματωμένες χειρολαβές». Κατά 

συνέπεια και ο ισχυρισμός αυτός γίνεται δεκτός, καθώς το προσφερόμενο είδος 

δεν πληροί την τεχνική προδιαγραφή με α/α 6 κατά την οποία απαιτείται τα 

συρτάρια να είναι ανοξείδωτα.  

 

13. Μετά την αποδοχή των παραπάνω ισχυρισμών η προσφορά́ της 

παρεμβαίνουσας για το είδος με α/α 9 είναι απορριπτέα, καθώς, κατά παράβαση 

του όρου 2.4.3.2 της διακήρυξης, δεν πληροί τις τεχνικές προδιαγραφές με α/α 3, 

4 και 6, ενώ παρέλκει ως αλυσιτελής η εξέταση των υπολοίπων λόγων της 

προσφεύγουσας κατά της αποδοχής της προσφοράς της εταιρείας αυτής, 

δεδομένου ότι οι παραπάνω πλημμέλειες παρέχουν αυτοτελές νόμιμο έρεισμα για 

την απόρριψή της (πρβλ. ΣτΕ ΕΑ 274/2018, 344/2017, 47/2017, 296/2016, 

ΔΕφΠειρ. Ν95/2020 ΔΕφΑθ. 279/2019, 239/2019, ΔΕφΘεσ/νικης 83/2019 κ.α.). 

 

14. Κατόπιν των παραπάνω σκέψεων, η υπό κρίση προδικαστική προσφυγή θα 

πρέπει να γίνει απορριφθεί και να καταπέσει το κατατεθέν παράβολο. 
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Για τους λόγους αυτούς 

 

1. Δέχεται την προδικαστική προσφυγή.  

2. Ακυρώνει την προσβαλλόμενη κατά το μέρος αυτής, με το οποίο κρίθηκε 

αποδεκτή η προσφορά ́της παρεμβαίνουσας για το είδος με α/α 9. 

3. Απορρίπτει την παρέμβαση ως απαράδεκτη.  

4. Ορίζει την επιστροφή του καταβληθέντος παραβόλου. 

  

Κρίθηκε και αποφασίστηκε στις 13 Νοεμβρίου 2023 και εκδόθηκε στις 4 

Δεκεμβρίου 2023 στον Άγιο Ιωάννη Ρέντη.  

 

 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ           Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 

ΙΩΑΝΝΗΣ-ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΧΑΛΚΙΑΣ   ΓΕΩΡΓΙΟΣ – ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΕΛΕΥΘΕΡΙΑΔΗΣ 


